

“第二届商洛市名中医”事迹简介

编者按:为深入贯彻落实习近平总书记对中医药工作重要指示批示精神,进一步加强中医药人才队伍建设,继承和发扬中医药学传统,加快实施名医、名科、名院“三名”工程,不断助力推进“中国康养之都”建设,商洛市卫生健康委员会、商洛市人力资源和社会保障局联合组织开展“商洛市名中医”评选活动。本次活动旨在向社会推出一批医德高尚、医术精湛、中医药理论功底扎实、患者和群众普遍认可的中医名家,活动根据《商洛市名中医评选管理办法》,经个人申报、单位推荐、专家组评议、社会公示等环节,经过层层筛选和征求各方意见,同意授予雷鸿等10人“第二届商洛市名中医”称号。这10位名中医不仅在中医临床工作中展现出卓越的能力和深厚的底蕴,同时在中医药科研、教学及传承方面也取得了显著成就,赢得了同行的广泛赞誉和患者的深切信赖。

商洛市中医医院骨科主任医师 雷 鸿



雷鸿,男,56岁,陕西商州人,中共党员,现任商洛市中医医院骨科一科主任,主任医师。工作30余年来,他一直专精于中西医结合治疗骨伤科急危重症及疑难杂症,勤勉尽责,成绩斐然,率先在商洛市开展手足显微外科手术,并成功主持、开展20余项新技术。他长期注重科研与教学工作,参与的“治疗腰腿痛从针刀治颈入手”科研项目荣获商洛市科技二等奖,在各类学术期刊发表专业论文22篇,配制的“通络止痛袋”“膝痹热敷方”“接骨续筋方”系列制剂,在当地享有盛誉。他指导学术继承人及下级医师8名,带教学生超百人,为全市中医骨伤科人才的培养作出了有力贡献。作为学科带头人,他积极组织学术活动,推广中医适宜技术;作为项目负责人及授课老师,成功申办省中医及中西医结合学会省级继续教育学习班6次,累计培训学员1000余人。在临床实践中,他对退行性疾病的诊治见解独特,擅长采用针刀松解、中药热敷等综合疗法治疗膝关节骨性关节炎、腰椎间盘突出症、颈椎病及各部位神经卡压综合征疗效显著。因卓越贡献,他获得了陕西省卫生系统共产党员百名技术标兵等省市级荣誉10余项,连年被评为先进科主任,所在科室也被确定为省级重点中医专科建设单位。

商洛市中心医院老年病科副主任医师 郑孔江



郑孔江,男,汉族,1966年11月出生,九三学社商洛支社社员,博士研究生学历,毕业于北京中医药大学中西医结合专业,现任商洛市中心医院中西医结合老年病科主任,中西医结合副主任医师。担任陕西省医师协会老年医学科医师分会常委,中国医师协会风湿免疫科医师分会委员,陕西省医学会会员。工作35年以来,他悉心研习、博汲精要,总结了不少中医药的良方,将自己多年的临床经验方研制成了“益气通督汤”“健脾清肺汤”等药方,在治疗脑梗、少儿脾虚厌食等方面取得不俗成绩。他独创的中西医结合微循环理论调护治疗心脑血管病、糖尿病、慢性肺疾病、胃肠炎、消化不良、老年性骨关节病、肿瘤末期等疑难杂症效果显著。他先后主持并参与了多项医疗技术创新项目,不仅在本职岗位上表现出色,还积极响应国家号召,深入基层医疗卫生机构,通过举办专业培训、技术示范和临床带教等方式,为基层医疗团队传授先进的医疗知识和技术,极大地促进了基层医疗服务能力的提升,为推动全市中西医结合治疗老年病作出了积极贡献。由于工作成绩突出,他先后获得商洛市中心医院先进工作者、九三学社全国先进社员、九三学社中央组织部先进个人。

山阳县中医医院肺病科主任医师 朱存成



朱存成,男,汉族,1969年5月出生,中共党员,毕业于北京中医药大学,本科学历,山阳县中医医院肺病科主任,中医内科主任医师。全国基层名老中医药专家传承工作室指导老师、“院校+师承制”中医人才培养工作指导老师、陕西省防痨协会第二届呼吸内镜介入专委会委员,陕西省健康促进与教育协会呼吸专委会第一届常委。带教“确有专长”“师承”学生12名,在各类学术期刊发表学术论文10余篇。从事临床工作36年来,秉承不断创新的精神,探求古训,博采众方,研读名老中医专著,在诊治肺病、脾胃病等方面,有着独到的见解和造诣,累计接诊门诊患者20余万人次。在中医药治疗领域,开展了多项创新实践,自拟的“祛湿散毒汤”“理气平溃止痛散”“疏风止咳汤”等药方在治疗乙肝、消化性溃疡、慢性咳嗽等方面疗效显著;在诊治慢性重症方面,他带领团队在常规西医治疗基础上,结合中医辨证施治,采用穴位注射、穴位贴敷、拔罐、艾灸、中药泡脚、中药封包、耳穴等特色治疗,疗效明显提高,科室整体诊治水平大幅提升,得到广大群众的一致好评。先后获得“优秀共产党员”“先进工作者”“优秀科主任”等多个荣誉称号。

柞水县人民医院中医康复科主任医师 李印珊



李印珊,男,毕业于陕西中医药大学医疗系,本科学历,主任医师,现任柞水县人民医院中医科主任。先后兼任商洛市医学会中医分会委员、陕西省综合医院中医药工作委员会委员、陕西省康复医学会康复治疗专业委员会委员等职务。长期的从医经验使他坚信“中医治人的病,更重视治病的人”。他坚持“两张方”救治:一是“药方”治病,二是“话方”治人,以解决药力所不能及的更深层次因素。他注重对慢性病、疑难病以及中医优势病种的治疗思路研究,擅长肠胃疾病、慢性肾炎、代谢综合征等多种慢性病的诊疗。针对慢性疑难杂症,采取整体与局部相结合、扶正祛邪相结合、对症对因治疗与多层次深度治疗相结合的方法,同时结合中西医结合,进行靶向辨治,以防止“有效而不愈,愈后复发”的情况。他追求“自愈与治愈”相结合,形神同治,自拟的“胃炎散”“风咳汤”“更年汤”等方剂均取得了显著的疗效。多年来,他日均接诊40人次,年均接诊近万人次,中药使用率95%,患者好转率达到90%。他牵头成立的中医康复科已获批为商洛市级重点专科,并在各类权威期刊发表医学论文18篇。多次被评为县、市卫生先进工作者,获商洛市“创业评差”最佳个人、商洛市“最美医生”、陕西省“敬业奉献好人”等荣誉称号,被选入商洛《名院名医》名志。

商洛市中医医院中医骨伤副主任医师 李永志



李永志,男,49岁,中国农工民主党党员。2002年7月毕业于陕西中医学院中医骨伤专业,现任商洛市中医医院副院长、中医骨伤副主任医师,陕西省第五批名老中医骨伤名老中医学学术经验继承人,陕西长安医学“关中李氏骨伤流派”第四代传承人。工作23年以来,他通过不断学习钻研古籍和近现代临床资料,认真总结中草药的采集、炮制及临床使用经验,对中医治疗骨伤科疾病及临床杂症诊治颇有心得,手法正骨治疗复杂骨折经验丰富。通过运用中药内服外用治疗骨伤疾病疗效较好,整脊手法配合中药系列方治疗“颈性眩晕”“颈椎病”“腰痛症”效果见奇,独创的“四步整脊法治疗腰椎间盘突出症”和“提拉牵扳法治疗椎小关节错缝”等手法,在省市多次学术会议进行交流和推广,个人20余首经验方在科室推广应用。他先后参与中医药服务走基层活动160余次,对口支援丹凤县中医医院骨科6个月,为基层医疗卫生机构授课30余次,在核心期刊发表学术论文15篇,主持参与省级课题4项,发表SCI两篇。

镇安县中医医院脑病科主任医师 朱昌周



朱昌周,男,汉族,1992年7月毕业于陕西中医药大学,本科学历,中医内科主任医师。陕西省中医药学会第三、四届心脑血管专业委员会委员,陕西省中医药学会第七届理事会理事。陕西省基层名老中医药专家学术经验传承工作室指导老师,在核心期刊发表学术论文6篇。从医30余年来,他始终秉承“传承传统、衷中参西,理论与实践相结合”的学术思想,以“四诊八纲、辨证论治”为指导原则,擅长对高血压病、冠心病、脑血管病、脾胃病及恶性肿瘤等疾病的治疗。主持研发的“祛痰活血通痹胶囊”已通过药监部门审批认证,并将该药方作为院内制剂应用于气滞痰阻血瘀证患者,取得了较好疗效。他长期致力于中医辨证诊治不能耐受放化疗术后的恶性肿瘤患者的研究,提出“带瘤生存、扶正祛邪”的辨证治疗原则,使大量的晚期癌症患者获益。他经常深入基层医疗机构及社区卫生室,进行中医适宜技术培训和指导家庭医生签约服务工作,努力将优质的中医药服务送到老百姓身边。他先后被国家中医药管理局授予全国基层名老中医药专家传承工作室指导老师,被授予“镇安县名中医”和镇安县卫健系统中医传承创新优秀医师等称号,2023年12月被授予敬业奉献类“商洛好人”。

商南县中医医院 康复科主任医师 胡 艳



胡艳,男,汉族,1974年12月出生,陕西省商南县湘河镇,中共党员,本科学历,主任医师,陕西省名中医贾成文亲授弟子,陕西中医药大学“院校+师承制”中医人才培养指导老师。现任商南县中医医院康复医学科主任,中国针灸学会会员,陕西省医学会针灸、推拿专业委员会委员,陕西省中医药学会康复专业委员会委员,在省级以上核心期刊发表论文近10篇。从医25年来,他始终秉持“医者父母心”的行医理念,致力于传承中医国粹,擅长运用针灸、推拿、中药、康复、理疗等多种方法治疗面瘫、颈椎病、腰椎间盘突出症、中风后遗症、关节炎、老年性疾病。他先后引进“小针刀”“中药封包”等特色疗法,并成功开展了40余种中医适宜技术,通过灵活运用多种针法配合康复训练,显著提高了患者的生活质量。近年来就诊的患者络绎不绝,年门诊量5000余人次,年住院量1400余人次,获得了社会广泛赞誉和业内好评。先后获得“商南县优秀共产党员”“优秀人才服务团成员”“商南名医”等荣誉称号。

丹凤县中医医院 内科主任医师 刘选民



刘选民,男,1965年10月出生,本科学历,毕业于陕西中医学院医疗系,丹凤县中医医院内科主任医师。陕西中医药学会会员,陕西中医药学会第三届心病专业委员会委员,陕西中医药学会第三届呼吸专业委员会委员,商洛市中心脑同治专业委员会委员,商洛市医学会医疗事故鉴定专家组成员。自从事内科临床工作以来,他热爱本职,酷爱中医,擅长中医辨证,临床用药精熟。他对内科常见病、多发病及慢性病治疗方案,经实践验证疗效显著,尤其在采用“医、药、针”综合疗法治疗中风方面,能够明确西医诊断,并运用中医药治疗,取得了显著疗效,年接待患者3000余人次,收治住院患者350人次,临床治愈率逐年提高,深受患者、家属及同行好评。他十分重视中医科研,积极总结经验,在核心期刊上发表《养阴解毒汤治疗病毒性心肌炎96例》《辨证加中药灌肠治疗溃疡性结肠炎78例》等论文10余篇。他积极参加下乡义诊活动,为山区患者、敬老院老人提供医疗服务和药品。被商洛地委宣传部评为商洛地区文化、科技、卫生“三下乡”活动先进个人;先后获丹凤县最佳医生、征兵工作先进个人、“十大名医”等荣誉称号。

镇安县中医医院 肝病科兼职业病科主任医师 熊 毅



熊毅,男,汉族,1971年1月出生,中共党员,本科学历,毕业于陕西中医学院,现任肝病科兼职业病科主任,中医内科主任医师。陕西省中医药大学第一附属医院肝病医院国医大师杨震弟子,省名中医曹占杰教授学术思想继承人。获评镇安县第二届名中医,陕西中医药大学“院校+师承制”中医人才培养指导老师,陕西中西医结合委员会委员,陕西省中医药学会第五届、第六届肝病专业委员会委员,陕西省青方协会会员,中国民族医药委员会传染病分会理事,在核心期刊发表学术论文6篇。自参加工作以来,他对治疗肝病、胃病、尘肺病等颇有建树,运用中药麻黄附子细辛汤治疗窦性心动过缓,自拟宣肺止咳喘喘1、2号膏方治疗尘肺,黄疽1、2号方治疗黄疽型肝炎,疗效显著,好转率在90%以上。他坚持将宣肺止咳喘喘膏方与西医精准治疗相结合,进一步提升治疗效果,广受患者好评,治疗尘肺患者1500余例,患者遍布镇安、柞水、山阳和安康市等地。因工作中的杰出表现,先后被县委、县政府和县卫健局授予“十佳学科带头人”“先进工作者”“老黄牛式好干部”等荣誉称号。

洛南县中医医院 内科主任医师 张 帆



张帆,男,汉族,1970年12月出生,农工民主党,本科学历,毕业于陕西中医学院,现任洛南县中医医院心病科主任,中医内科主任医师。陕西省中医药学会心血管分会常委,商洛医学会心血管分会委员。工作20余年以来,他不断学习钻研中医,认真总结治病经验,通过积极推广中医药在心血管疾病中的应用,组织科室医生学习中医药知识,开展临床实践。科室开展的多项中医药治疗心血管疾病的临床项目,取得了显著成效,证明了中医药在改善心肌缺血、调节心律、降低血脂等方面具有确切的疗效,为患者提供了更多的治疗选择。他运用自拟中药黄芪稳心方,在心律失常、心衰病人中应用20余年,取得很好疗效,治愈心脏病患者1500余例,使数万患者获益,获得了广大患者及家属的一致好评。他积极支援对口乡镇卫生院,指导基层用药,并凭借着扎实的专业知识和丰富的临床经验,积极推广中医适宜技术,不断提升基层中医的服务能力和技术水平,为推动洛南县中医药事业发展作出突出贡献,并先后荣获洛南县“首届拔尖人才”“洛南县名中医”等称号。